



В честь сегодняшнего Дня физкультурника мы рассказываем о заслуженном тренере РСФСР, заслуженном работнике физической культуры, занесённом в Книгу Почёта Тобольска Александре Семёновиче Зольникове. Именно он воспитал олимпийского чемпиона по биатлону Александра Попова. О толковом тренере – на 7 стр.



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

163 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 91 (28889), суббота, 8 августа 2020 г.

ЗАВТРА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Уважаемые строители Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В 2020 году мы с достоинством приняли вызов новых экономических реалий, в очередной раз доказав, что строительная отрасль является локомотивом для развития не только региона, но и всей страны. В 2020 году в Тюменской области сохранён ввод жилья на уровне прошлого года, когда план по вводу в рамках реализации национального проекта был перевыполнен. Продолжается активное строительство социальных объектов – в 2020 году в регионе откроется девять новых школ, четыре детских сада. Жители Тюменской области продолжают праздновать новоселье, в том числе переезжая из аварийного жилья.

Все эти успехи – целиком ваша заслуга. Каждый новый вызов вы встречаете с достоинством профессионалов своего дела, понимая, как от вашего созидательного труда зависит развитие и преобразование региона.

Спасибо за ваш труд, за вашу работу, которая остаётся на века для будущих поколений. Отдельная благодарность ветеранам за сохранение традиций и воспитание новых поколений строителей.

Желаю вам здоровья, успехов в труде, благополучия вам и вашим близким и процветания!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области



Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли Тобольска!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя! Тобольск – строящийся и развивающийся город. Мы видим, как ежегодно возводятся новые объекты социальной инфраструктуры и тысячи квадратных метров жилых домов. Наш город становится красивее и комфортнее для проживания в первую очередь благодаря усилиям и профессионализму строителей.

Результат вашей работы – это, прежде всего, благополучие людей, хорошие условия и достойная жизнь. Строительство – это всегда созидание и возведение нового, и чем качественнее вы делаете свою работу, тем дальше результаты вашего труда радуют людей.

Слова искренней благодарности говорю ветеранам, тем, кто заложили основу для будущего роста и процветания Тобольска. Огромное спасибо всем представителям этой отрасли за ваш нелёгкий труд и верность выбранной профессии.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, новых профессиональных достижений!

Максим АФНАСЬЕВ,
глава города Тобольска



Уважаемые строители города Тобольска!

Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваш благородный труд во все времена пользуется особым почётом и уважением. От состояния строительной отрасли напрямую зависит развитие городской экономики, благосостояние и комфортное проживание тобольчан.

Уютный, благоустроенный, активно строящийся город – отрада и для жителей, и для гостей Тобольска. Благодарю вас за созидание, укрепление социальной сферы и неизменное движение вперед!

Желаю удачи во всех начинаниях и перспективных, интересных проектов! Пусть достойные результаты не заставляют долго ждать, и всегда будет время для не менее достойного отдыха.

Счастья, любви и здоровья вам и вашим близким!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской думы



Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя, который объединяет всех участников отрасли строителей, проектировщиков, архитекторов, изыскателей, инженеров, людей самой мирной и созидательной профессии.

Мы с вами трудимся в отрасли, которая имеет огромное значение для человечества. Всё это открывает и новые перспективы развития, внедряются передовые технологии, активно применяются современные материалы, реализуются масштабные проекты, которые во многом будут определять лицо нового Тобольска в ближайшие десятилетия.

Вынужден признать, что наряду с достижениями есть и проблемы, которые профессиональное сообщество решает вполне успешно, сообща.

Для меня совершенно очевидно, что благодаря совместным усилиям мы сможем реализовать поставленные задачи, которые будут способными консолидировать профессиональное сообщество.

В этот день хочу пожелать вам здоровья, уверенности в завтрашнем дне. Пусть воплотятся все ваши профессиональные планы и исполнятся самые заветные мечты! С праздником!

Владимир МАЙЕР,
депутат областной думы,
генеральный директор АО «Тобольскстроймеханизация»



Пусть другие скажут

Сегодня сложно сказать, кто кого выбрал: он стройку или стройка его.

Кабинет начальника участка – небольшое глухое помещение без окон на строящемся объекте, где на стенах чертежи формата А-3. Здесь все этапы строительства: чертежи опалубки, детали крепления наружной стены, армирование, специфика элементов сеток монолитной плиты и т.д. Здесь Дмитрий Трофимчук, начальник участка ООО «Тоболпромстрой», чувствует себя как рыба в воде, здесь его стихия, откуда он руководит процессом строительства, сейчас – на объекте реконструкции здания дома детского творчества.

Для уроженца станции Демьянка Дмитрия Трофимчука слова его деда Вовы «Пусть другие о тебе скажут» стали девизом на всю жизнь. О своём детстве Дмитрий говорит только в восхитительных тонах.

– А что? Оно и правда у меня было восхитительное. Это крыши гаражей, которые мы с ребятами покоряли. Это ананасы в пластиковых упаковках, которые мы клали на согревшуюся от солнца бетонную плиту, они там таяли, и мы с удовольствием их уплетали. Бывало, тащили в шалаш, который устраивали под каким-нибудь кустом, хлеб, щедро намазанный маслом, и запивали его сгущёнкой, которую цедили через дырочки, проделанные на крышке банки.

Уже сегодня о нём можно сказать, что его призвание (стройка) раскрылось и воплотилось во множестве промышленных и социально значимых объектов растущего Тобольска.

А ведь на заре своей юности мальчик из Демьянки вряд ли мог предположить, как именно сложится его судьба. Как тако-



рых пристрастий к профессии у него не было. Как говорит он сам: «Проехал по станции КраЗ, ага, я хочу быть водителем, увидел по телевизору крутое лике испытателя-лётчика, думаю, стану-ка я пилотом».

Он с малых лет привык своё внимание сосредотачивать на делах практичных. Ко всему, за что брался, относился старательно и добросовестно, чтобы эта работа и удовольствие доставляла, и пользе приносила. Маме, например, изготавливал доски для кухни, а отцу мог смастерить черенок для лопаты или топора.

Мудрое правило, что не нужно делать то, что нравится, а любить то, что делаешь, он не из книжек вычитал, а вывел из собственной практики. Им он руководствуется и сейчас.

В 1997 году семья Трофимчук

переехала в Тобольск. Первые шаги в профессии он сделал на дорожном предприятии. На два года его рабочим инструментом стала лопата на ямочном ремонте. А после этого устроился в «Югор» помощником кузнеца, где в это время трудился литейщиком его отец.

2001 год по признанию Дмитрия, стал в его биографии судьбоносным – он встретился с директором ООО «Тоболпромстрой» Фёдором Нейковичем. Именно здесь он смог реализовать задатки настоящего профессионала в полном масштабе, вначале в цехе по переработке кованых изделий, затем в должности начальника производства, а уже после...

После Тюменского государственного архитектурно-строительного университета он был занят на строительстве инженер-

ных сетей. Эта работа понравилась ему сразу и бесповоротно, любима она и до сих пор (он даже принимал участие в строительстве цеха водовода Няганьской ГРЭС). А потом стройка и вовсе стала его судьбой, с ней связана вся его трудовая биография.

Тобольск застраивался – и в пригородной зоне, и на площадках промышленности, и в районах жилой застройки – всюду кипела работа. На глазах вырастали новые объекты различного назначения. Это и объекты СИБУРа, например, логистическая платформа, где было залито только бетона 25 тыс. куб м, это и прокладка наземных тепловых сетей второго ввода, это и 20 вновь пробуренных скважин дополнительного к 10 существующим на Соколовском водозаборе. Разумеется, все объекты перечислить просто не представляется возможным. Но нельзя не отметить в этом ряду, к примеру, реконструкцию «Тобола».

И тот, кто ещё молодым окупился в атмосферу большой стройки, был просто обречён стать профессионалом.

Со своей супругой Юлией Дмитриевной живёт в душу 21 год. Обе дочери пошли по его стопам, выбрали строительство и архитектуру.

Секрета гармонии семейной жизни, по мнению Дмитрия, у них нет.

– Я вспоминаю первую фразу из учебника по технологии строительства: «Два бригадира ровно столб не поставят», а у нас это получилось. Впрочем, как получилось и всё остальное в жизни Дмитрия Трофимчука, который с честью и с достоинством проходит все этапы своей жизни, оставляя после себя на память городские объекты.

Вера ХОХЛОВА ✍️
Дарья ФЕДОТОВА 📷

«Профи» – это про них



Говорите, сложная эпидемиологическая обстановка, говорите, экономический спад... Но день строителя – для нас это святое, – сказали в АО «Тобольскстроймеханизация» и отпраздновали-таки свой профессиональный праздник. Пусть не столь масштабно, как обычно, но всё же отдали дань уважения нелёгкому труду профессионалов.

При всей торжественности момента обойти вниманием нынешнюю сложную ситуацию в

связи с пандемией коронавируса не удалось. Об этом говорил в своём коротком выступлении генеральный директор акционерного общества Владимир Майер.

С какими только ситуациями за 46 лет существования компании не приходилось справляться! И делала она это с достоинством. Стоит ли удивляться этому – ведь здесь трудится такой костяк профессионалов, которому под силу задачи любой сложности.

К профессиональному празднику строители по традиции подходят с серьёзными наработками. Среди них, конечно

же, уже завершённые 11 объектов на «ЗапСибНефтехиме», молочного-товарный комплекс в Гольшманово и участие в строительстве аэропорта. Сейчас работники акционерного общества заняты на ремонте пяти водопроводов в нижнем посаде, идут работы по прокладке инженерных сетей и на Базарной площади, а также на многоквартирных жилых домах №47 и 47 «а» в 10-м микрорайоне. Есть задел и на перспективу. А как же без этого!

Александра Гайкина, сварщика полиэтиленовых труб 4-го разряда, наградили на празднике

именной премией имени Александра Шефера. Он трудится в АО «Тобольскстроймеханизация» уже семь лет.

– Мне повезло, – говорит он, – что опыт набирался именно среди профессионалов и на значимых для города объектах. Праздник праздником, а работа не ждёт, сейчас сразу же поеду на объект.

Александр рассказал, что сегодня они заняты на прокладке водопровода на набережной Карла Маркса, а на Базарной площади – тоже инженерные сети.

– Вы сами видите, как преобразуется Тобольск, а ведь мы ещё только в начале пути, нам ещё предстоит сделать очень многое. Перед нами большие планы, которые воплощать предстоит всем вместе, – подчеркнул генеральный директор акционерного общества Владимир Майер.

А затем в честь 46-летия АО «Тобольскстроймеханизация» самые заслуженные были награждены почётными грамотами и благодарственными письмами предприятия, а также именными премиями Николая Холмогорова и Александра Шефера.

Вера ВОЛГИНА ✍️
Анна ШЕРБИНИНА 📷

▶ СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

Анна ЩЕРБИНИНА

От первых шагов до олимпийских высот

День физкультурника – праздник всенародный. Причастным к нему считает себя практически каждый россиянин: и тот, кто делает зарядку по утрам и выходит на беговую тропу, и тот, кто занимается в тренажёрных залах, оттачивая свою фигуру, и уж, безусловно, спортсмены и их тренеры.

Мы решили рассказать вам о человеке, у которого вся жизнь связана со спортом и который дошёл со своим воспитанником до олимпийских высот. Но при этом он человек скромный, не любит говорить о своих заслугах. И уговорить его на общение было непросто.

Да и некогда ему беседы вести. Все дни расписаны по часам.

Конечно, мы говорим об Александре Семёновиче Зольникове, заслуженном тренере РСФСР, заслуженном работнике физической культуры РФ, занесённом в Книгу Почёта города Тобольска.

Гордиться ему есть чем. Ведь именно он воспитал олимпийского чемпиона Александра Попова, хотя и умалет свою заслугу, говоря, что это сделала целая тренерская команда. Так, наверное, и есть, но ведь это он его открыл, став его первым тренером, это он воспитал в Александре качества, без которых олимп не покорить, мотался с ним по сборам. В числе его воспитанников также тренер Максим Кугаевский, который в свою очередь взрастил Андрея Маковеева. А из молодого поколения – Слава Малеев.

Никто, наверное, и не думал, что в деревенском мальчишке, рождённом в послевоенном 1947-м, дремлет тренерский талант. Родился Саша в деревне Малокугаевой Ушаровского сельского поселения Тобольского района. Детей в семье было трое. Саша – средний. Отец был фронтовиком. В 1942 году попал в плен под Харьковом, из которого бежал, партизанил. Вернулся домой больным туберкулёзом.

Деревенское детство дало нашему герою закалку на всю жизнь. С 5-го по 8-й класс он учился в школе, которая находилась в деревне Македоновой. Расстояние в восемь километров приходилось преодолевать на лыжах с котомкой за спиной или на коньках по замёрзшей реке. В воскресенья ребяташки убегали в школу и неделю жили в интернате. Потом на выходные домой. Саша рос спортивным парнем. Волейбол, лапта, футбол, лыжи – везде он был в первых рядах. Учился хорошо, и учителя посоветовали ему получить среднее образование. Учитель географии Юрий Николаевич Кугаевский отвёз его в Ивановскую школу-интернат, что располагалась на территории монастыря. «Там я от учителя Георгия Самойловича Осинцева узнал, что такое настоящая физкультура», – вспоминает Александр Семёнович. Оканчивал он школу №13 в Тобольске, живя в интернате. Выпустился в 1966 году. Все эти годы дома почти не видел. На летних каникулах трудился на покосе. Жили во время сенокоса в полевых условиях.

В Тобольск он приехал в 1970 году после окончания Омского института физической культуры. Способного тоболяка оставляли на кафедре, но он рвался на родину. И рад был получить распределение в Тобольск. Директором ДЮСШ №1 тогда был Валерий Шешуков, человек энергичный, требовательный, справедливый. Александр Семёнович вспоминает о нём с большой теплотой.

Со своей супругой он встретился на областных сборах в Тобольском Доме отдыха. Екатерина тогда была тюменкой. Поженились они в 1973 году, с тех пор Екатерина Георгиевна считает себя тоболячкой. Тобольск ей очень даже по душе пришёлся.

В свои 72 наш герой в отличной форме и работает тренером-преподавателем по лыжному спорту ДЮСШ №1 Тобольска. Кстати, имеет в своей трудовой книжке единственную запись. И в августе исполняется 50 лет его тренерской деятельности. Скольких лыжников он

взрастил за эти годы, не счесть. Кто-то вырвался в большой спорт, кто-то, выполнив спортивные разряды, остановился на достигнутом. Но главное, тренер всем им привил любовь к спорту, к физкультуре и заложил фундамент из качеств, которые им в жизни пригодились: трудолюбие, упорство, выносливость, порядочность.

В настоящее время у Александра Зольникова тренируются 40 ребят: от младших школьников до юниоров. Жизнь продолжается, и он по-прежнему тренирует, бросая вызов возрасту, которого почти не замечает.

А рядом с ним его супруга Екатерина Георгиевна, с которой они прожили в браке 47 лет. Она его муза, верный друг, единомышленник. У них так много общего,

что воспринимаются Зольниковы как одно целое. Она тоже была тренером-преподавателем по лыжному спорту ДЮСШ №1 (в её образовательной копилке – Тюменское педучилище и Омский институт физической культуры), сейчас на заслуженном отдыхе. Хотя это понятие условное. Она с головой погружилась в общественную работу, многое делает для ветеранов спорта. Иначе не может, ведь энергия по-прежнему бьёт ключом, да и хочется быть полезной людям.

Радуются супруги успехам своих двух детей, пятерых внуков. Сын Илья в настоящее время работает тренером по плаванию, ранее выполнил дважды мастера спорта по лыжным гонкам и биатлону (у таких родителей иначе и быть не могло). Дочь Вера получила три высших образования, которые ей пригодились не только в работе, но и в воспитании детей. Внуки занимаются лыжным спортом, волейболом, плаванием. Так что спортивная династия, родоначальником которой явился Александр Зольников, продолжается.

«Мы всё чужих детей воспитывали, на своих времени не хватало, смеются Зольниковы. – Правда, и наши были всегда рядом. Можно сказать, что они выросли в спортивной школе. Мы даже жили поначалу в спортшколе на складе. С жильём в то время было тяжело. И когда мы получили квартиру в деревянном доме с печным отоплением, удобствами на земле, считали это большой удачей».

Жизненные трудности их только закаляли и научили ценить маленькие радости. Оба по натуре оптимисты и верят в то, что хороших людей на земле больше. По крайней мере им на жизненном пути именно такие и попадались.

Вспоминая прошлые годы, Александр Семёнович не мог не сказать, что раньше они в большей степени готовили ребят для биатлона. Условия для этого были созданы. В подвале школы №13 оборудовали тир. Военируки обеспечивали тренировочный процесс мелкокалиберным оружием. Проблем со стрельбищем тогда не было. Александр Попов свою меткость отрабатывал именно в подвале школы №13, а вечерами в тире в пединституте, где работал его отец. Добрые воспоминания хранят супруги Зольниковы о спортивном загородном лагере «Олимп», на базе которого успешно проводили учебно-тренировочные сборы со своими воспитанниками.

Сейчас тобольские биатлонисты находятся в худших условиях, так как доступа к оружию нет. А биатлонный центр в Тобольске, в чём уверен Александр Зольников, вряд ли построят, так как они имеются в ближайшем окружении – один в Увате и три на юге области – в Тюмени, Упорово, Заводоуковске. «Как в своё время Тобольск оказался в стороне от железной дороги, так и здесь биатлон проехал мимо нас, – улыбается наш собеседник. – Ну а нам остаётся готовить детей и передавать подающих надежды в биатлонные центры области».

Под занавес нашей беседы я попросила Александра Семёновича и Екатерину Георгиевну дать совет молодым тренерам. И они чуть ли не хором пожелали молодым тренерам работать с полной самоотдачей, большого терпения, самообладания, веры в себя и своих воспитанников.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём физкультурника – замечательным праздником для всех людей, которые занимаются физической подготовкой и увлекаются спортом. Занятия физкультурой формируют характер, укрепляют силу воли и становятся основой побед и достижений в работе и учёбе, помогают повышать иммунитет, укреплять здоровье и увеличить продолжительность жизни.

Поэтому в нашем регионе уделяется большое внимание развитию физкультуры и спорта. Каждый год в городах и районных центрах открываются новые спортивные центры и площадки для занятий физкультурой на свежем воздухе. С каждым годом всё больше жителей региона приобщается к здоровому образу жизни и начинает заниматься физкультурой, и такая тенденция очень радует!

Желаю всем тюменцам увлекательных тренировок, уверенности в своих силах и терпения! Шаг за шагом улучшайте спортивные результаты и устанавливайте новые личные рекорды – это полезно и интересно! Главным вашим результатом станет настоящее сибирское здоровье! С праздником, друзья!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие друзья! Уважаемые спортсмены, тренеры, ветераны спортивного движения, приверженцы здорового образа жизни!

Примите сердечные поздравления с Днём физкультурника!

Тобольск – спортивный город. Более трети наших горожан активно занимаются разными видами физкультуры и спорта. Мы многого достигли в развитии инфраструктуры отрасли: строятся новые объекты, реконструируются существующие, как в рамках реализации национальных проектов, так и благодаря комплексной программе развития города «Тобольск-2020». Спорт должен быть доступен каждому, поэтому говорю огромное спасибо тем людям, которые активно занимаются пропагандой здорового образа жизни. Вы не просто вносите вклад в популяризацию физкультуры, но и убеждаете людей в том, что быть здоровым и счастливым может каждый, главное – это желание и вера в себя. Именно спорт несёт жителям города здоровье, силу и отличное настроение. Занятия физкультурой и спортом являются важными составляющими решения многих социальных проблем в воспитании молодёжи, повышении её физической и нравственной культуры.

В этот праздничный день выражаю слова благодарности и признательности тренерам и наставникам молодого поколения, тем, для кого физкультура и спорт стали жизненным кредо. Вы не только пропагандируете спорт и активный досуг, но и успешно защищаете честь города на соревнованиях разного уровня. Радость от ваших рекордов и достижений остаются с нами на долгое время и занимают достойное место на страницах летописи Тобольска.

Желаю вам всем крепкого сибирского здоровья, бесконечной энергии, веры в свои силы и возможности, достойных побед на спортивных аренах!

Максим АФАНАСЬЕВ,
глава города Тобольска

Дорогие тоболяки!

От всего сердца поздравляю вас с Днём физкультурника!

Это праздник приверженцев здорового образа жизни, кто упорно укрепляет тело и дух, несмотря на возраст и погоду за окном.

Благо, в нашем любимом городе для этого есть все условия. Каждое утро для многих тоболяков начинается с пробежки по обновлённым городским тротуарам и пешеходным дорожкам. Активно открываются спортивные площадки и турниковые комплексы для занятий на свежем воздухе. Реконструированный спортивный комплекс «Тобол» – излюбленное место для активного отдыха зимой и летом.

Новые велосипедные дорожки ежедневно полны любителей прокатиться с ветерком на велосипеде или на роликах. Тем временем спортивные клубы предлагают множество программ тренировок для любого уровня подготовки.

Спасибо тренерам и всем причастным за популяризацию спорта и растущую любовь жителей к ЗОЖ! С праздником, друзья!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской думы

▶ ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

Анна СОЛНЦЕВА

Пожар с продолжением, или Как мы лес спасали

Как показывает практика, пожароопасными становятся заброшенные человеком участки. Особенно те, где хозяин не появляется годами, а то и десятилетиями, к тому же если они не огорожены, зарастают бурьяном, а земля устлана подстилкой из сухой прошлогодней травы.

На въезде в микрорайон Строитель есть один такой участок. И за сутки он горел трижды. Утром пожарные, прибывшие на место, констатировали поджог. К вечеру вновь появился дым, а подойдя ближе, мы увидели и огонь, который жадно расплзался во все стороны. Сухая трава и ветки только потрескивали. Становилось жарко. Четырёхлетний внук крепче ухватился за мою руку и начал кричать «Пожар! Пожар!» Огонь подползал к лес-

ному колку, за которым виднелись крыши коттеджей. Судьбу лесочка решали минуты. И мы бросились в ближайший дом, так как телефона с собой не взяли. Вместе с хозяевами вызвали пожарных. Хозяин дома и его сын



кинулись тушить огонь, вооружившись лейкой да ведром. При тормозил проезжающий мимо житель Строителя. Подключился к добровольцам, выскочив из машины с огнетушителем.

Мы же тем временем вели пе-

реговоры с пожарной частью, объясняя оператору на том конце провода, что огонь грозит перекинуться на деревья и тогда пожар может стать верховым.

До приезда пожарного подразделения ПСЧ №37 нашим добровольцам удалось локализовать огонь и значительно сократить диаметр площади горения. В общем, от леса они его отгнали. Прибывшие пожарные за дело взялись профессионально. Воды не жалели – всю цистерну опустошили, изрядно облив и деревянные заборные столбики (они здесь единственные элементы ограждения), и территорию, по которой гуляло пламя. Домой с внуком Давидом мы возвращались пусть и пропахшие гарью, но с чувством выполненного долга. «Баба, а ведь мы лес спасли. А без леса нам чем дышать?» – не без гордости в го-



лосе произнёс малыш.

Утром, когда я спешила на работу, увидела на том же месте ту же пожарную машину и тех же пожарных. Оказывается, вновь было возгорание, и их опять вызвали. Пожарные твёрдо заявили: «Это поджоги».

Видимо, к делу пора подключать полицию, чтобы определить

виновных. А кто ими окажется – поселившийся в Строителе пиroman, или группа скучающих от безделья подростков, или тот, кто хочет завладеть этим участком и таким образом давит на его владельца, – пусть профессионалы определяют. Но пожаров в лесном микрорайоне больше допускать нельзя.

